



40 DANA ZA ŽIVOT

molitva 5. dan, 6. ožujka 2022.

Nakana:

Molimo da istina posljednjeg suda oblikuje naše misli, prioritete i izbore ovdje na zemlji.

Sveto pismo:

„A kralj će im odgovoriti: 'Zaista, kažem vam, što god učiniste jednomu od ove moje najmanje braće, meni učiniste!'“ (Mt 25, 40)

Razmatranje:

»Convertimini sicut in profundum recesseratis filii Israel!« (Iz 31, 6)

»Vratite se onome od kog otpadoste tako duboko, sinovi Izraelovi. « (Iz 31, 6)

Onaj Bogom nadahnuti prorok Izaija, navještavajući opustošenje, što je imalo da stigne zemlju židovsku za vrijeme Senaheriba, ovako riše nevolju, koja je imala da zahvati sve: »I bit će kako puk, tako i svećenik; kako sluga tako i gospodar njegov; kako sluškinja tako i njezina gospođa; kako kupovalac tako i prodavalac; kako zajmodavac tako i zajmoprimac; kako vjerovnik tako i dužnik.« (Iz 24, 2) Jednom riječi, u onoj općenitoj nevolji, koju naviješta prorok, okusit će gorku čašu ljudi svakoga spola, svakoga staleža, svakoga zanimanja. Kad čovjek pročita ove riječi proroka Gospodnjeg, izrečene pred koje tri hiljade godina, onda i nehotice gleda u njima vjerno očitane prilike, u kojima se danas kreće ljudski rod, a u kojima se napose kretao u godini, koja je evo na izmaku. Opća nevolja, kriza moralna i materijalna, to je gorka čaša, koja je pala danas u dio gotovo cijelom ljudskom rodu bez obzira na stalež, bez obzira na spol, bez obzira na dobu ili zanimanje.

Uzdisali su minule godine radnici, jer nijesu imali dovoljno posla, da zasluže kruha sebi i svojim. Uzdisali su poslodavci, jer su ih ne rijetko smetali u poslovanju štrajkovi, inspirirani često po komunistima. Uzdisali su vjerovnici i zajmodavci, jer ne mogahu doći do svojih tražbina. Uzdisali su dužnici i zajmoprimci, jer ne imahu od kuda da udovolje svojim obvezama. Uzdisali su trgovci i obrtnici i seljaci, jer je uslijed novčane krize gotovo zapelo svako poslovanje. Uzdisali su i potrošači, jer ne imahu čime da namire, što im je potrebno za kuću i familiju. Uzdisali su gospodari i domaćice, jer je danas teško naći dobrog i vjernog slugu ili sluškinju. Uzdisali su sluge i sluškinje, jer je danas teško zadovoljiti hireove gospodara i gospodarica, koji ne poznaju zakona

Božjeg. Jednom riječi ispunilo se ono, što je rekao prorok: »Deserta est omnis laetitia, translatum est gaudium terrae! Ponestalo je svake radosti, otišlo je svako veselje!« (Iz 24, 11)

Ali prorok Izaija, dok naviješta ono teško zlo, što je imalo doći na kraljevstvo židovsko i narod njegov, da ne bi možda njegovi sugrađani ostali u dvoumici, da ih je to zlo stiglo samo onako »slučajno« ili po nekim slijepom usudu, ne ostavlja ih ni malo u sumnji, već im navodi točno razlog: »Dissipatione dissipabitur terra et direptione depraedabitur; Dominus enim locutus est verbum hoc! (Iz 24, 3) Zemlja će biti opustošena i poharana, jer je Gospod izustio ovu riječ!«

Ako je tako, je li to onda onaj milosrdni Bog? Je li to onaj dobri Bog otac sviju ljudi? Je li onaj Bog, za kojeg govori knjiga Mudrosti: »Ljubiš naime sve što postoji, i ništa ne mrziš od onog što si stvorio, jer nisi ništa odredio ili učinio mrzeći.« (Mudr 11, 25) Jest! To je onaj isti Bog! Onaj isti dobri Bog, onaj isti milosrdni Bog! Ali kao što dobar otac ne kažnjava djece nego samo onda, kad su nešto skrivila, tako i Bog ne udara bez ikakva razloga. Zato Izaija i otkriva svojim sugrađanima konačni razlog teške kazne Božje: »Et terra infecta est ab habitatoribus suis, quia transgressi sunt leges, mutaverunt jus, dissipaverunt foedus sempiternum! Zemlja je oskvrnuta od stanovnika svojih, jer pogaziše zakone, promijeniše pravo, raskinuše zavjet vječni!« (Iz 24, 5) To je razlog, veli Izaija, zašto će nevolje snaći zemlju, nevolje tako teške. »Propter hoc maledictio vorabit terram! Zato će prokletstvo proždirati zemlju« (Iz 24, 6).

Teški dakle dani, koje i mi proživljujemo, nisu došli slučajno. Ne uzdiše danas slučajno i sluga i gospodar, poglavar i podložnik, seljak i gospodin, učen i neuk. Viče se na komunizam i kapitalizam, na revolucije i ratove, i s pravom, ali ne valja nikad smetnuti s uma, da je zadnji razlog svim bijedama i nevoljama što tište čovjeka i čovječanstvo, prestupak zakona Božjeg i pravde Božje!

bl. Alojzije Stepinac,
propovijed na Staru godinu,
31. 12. 1936. (1. dio)

Molitva:

Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nam duge naše, kako i mi otpuštamo dužnicima našim, i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od Zla. Amen.